

河南理工大学平煤工程技术学院落户平职学院

2016年将开设两个本科专业招收60名新生

本报讯(记者邢晓蕊)6月8日上午,河南理工大学平煤工程技术学院成立仪式在平顶山工业职业技术学院举行。这标志着平职学院开辟了应用技术型本科教育的新篇章,对该学院由高职教育向应用技术型本科教育跨越发展是一个极大的推动。

当天上午11时,在喜庆的音乐和飞扬的礼花中,平煤神马集团党委书记、董事长梁铁山,河南理工大学党委书记邹友峰为“河南理工大学平煤工程技术学院”揭牌。中国平煤神马集团总经理杨建国、河南理工大学校长杨小林、平顶山工业职业技术学院党委书记蔡志刚、平顶山工业职业技术学院院长任文杰等领导及上千名

师生共同见证了这一重要时刻。

平职学院相关负责人介绍,2011年,中国平煤神马集团与河南理工大学专门签署战略合作协议。此次合作成立应用技术型本科教育,是双方深化战略合作的又一重大成果。根据此前双方签订的合作办学协议,河南理工大学平煤工程技术学院为河南理工大学独立的二级学院,由校企双方共同管理,并依托国家示范性高职院校平顶山工业职业技术学院办学,积极探索混合所有制办学模式。新成立的河南理工大学平煤工程技术学院将以服务中原经济区和创新型河南建设,服务能源行业和地方经济社会发展为宗旨,面向工程技术生产一线,以就

业为导向,以工程技术应用能力为核心,培养区域经济社会发展急需的本科层次专门应用型人才,为区域经济社会发展提供人才支持和智力服务。

据介绍,校企双方确定并报经河南省教育厅批准,自2016年起,河南理工大学平煤工程技术学院先期开设机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化两个普通本科专业,并将招收首批60名新生。

任文杰说,承办河南理工大学平煤工程技术学院,不仅是对平顶山工业职业技术学院办学水平的高度肯定,而且承载着全院师生多年的梦想和期盼。平煤工程技术学院的开设不仅是校企深度合作的重要成果,也是混合所有制办学模式的有

益探索,开启了校企合作办学新模式。平煤工程技术学院的开设不仅填补了平职学院应用技术型本科教育的空白,也实现了学院应用型本科教育、高职教育、中职教育、成人学历教育和培训协调同步发展。

蔡志刚说,河南理工大学平煤工程技术学院的成立是中国平煤神马集团科教兴企、人才强企,打造“中职、高职、普通应用型本科”现代职业教育完整链条和体系的重要举措,是书写平顶山市壮大高等教育发展的新篇章。同时,对受托校企双方办学的平职学院提升办学质量、办学层次、服务能力,实现由高职教育向应用型本科跨越发展起到了极大的促进作用。

采访明星 拜访大师 牵手“状元”

中小生暑期北京采访活动邀你同行

本报讯(记者邢晓蕊)寻访名胜古迹,感受帝都魅力;与明星老乡面对面;与北大清华“状元”手牵手……暑假即将到来,中国少年新闻学院平顶山分院推出“我到北京来采访,送去家乡一片情”主题采访活动,小记者全程跟随,让中小生拥有一个行程精彩,收获丰硕的北京之旅。

首都北京是我国的政治、文化中心和国际交通枢纽,更是一座历史文化名城。今年暑假,中国少年新闻学院平顶山分院将带领我市中小生深入北京采访,充分感受首都的历史文化和现代文明,开阔视野,培养他们在实践中捕捉新闻的敏锐力以及撰写新闻稿件的能力。

本次采访活动与以往夏令营截然不同。这是一次采访实战,孩子们将与平顶山籍明星面对面,和艺术大师交流,同北大清华学子手牵手……本次采访活动亮点多多,惊喜无限。

亮点一:采访毛萑、苇青、黄鹂翔、樊莹等在京的平顶山籍明星,与明星互动,和明星交谈,让孩子们当一回真正的记者。

亮点二:观看三军仪仗队表演,感受中华民族的强盛,以及“爱我中华”的自豪与骄傲。

亮点三:走进中国规模最大的宋庄艺术区,拜见老舍大师。

亮点四:牵手北大清华“状元”,请教优秀高分秘籍。与全国优秀学子、高考状元面对面交流学习心得,找到适合自己的、正确的学习方法,树立人生发展的正确目标和方向。

亮点五:游览北京特色景点

——故宫、八达岭、颐和园,感受千年帝都的文化魅力,登长城,做好汉。

亮点六:探访地道的老北京胡同,走访北京人家,感受北京人的现代生活,品味各色京味小吃。

亮点七:参观现代科技馆,感受现代科技的无穷魅力,激发孩子们探索科技奥秘的兴趣,让孩子们树立科学思想和科学精神,勇敢地挑战未来。

亮点八:漫步奥林匹克公园,领略鸟巢、水立方、玲珑塔的绝世风采,感受现代北京的魅力,回顾那激动人心的奥运时刻,让孩子们接受全新的爱国主义教育。

在北京,孩子们将有幸获得明星签名,与明星合影留念;还将走进三军仪仗队,与仪仗队的叔叔们亲密接触,感受他们的飒爽英姿;与书画大家面对面交流、切磋,并将获得一份惊喜礼物……

你想拥有一个难忘的暑假吗?你想在实践活动中提升自己的新闻采访能力吗?快快加入“我到北京来采访,送去家乡一片情”主题采访活动吧!在这里,你可以结识许多小记者伙伴,相互学习,交流采访心得;在这里,你可以在大记者哥哥、姐姐们的指导下,用慧眼和慧笔感受“美丽中国”的迅猛发展;在这里,你将度过一个开心的暑期,体验前所未有的新奇,树立起人生的目标和理想。

7天北京之旅,一定会让小伙伴们终生难忘!参与对象:全市中小生。报名咨询电话:0375-7073613、4973585、4973519。报名截止时间:6月28日。

加强实践性教学

平顶山教育学院举办安徽宏村写生作品汇报展

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)6月7日上午,平顶山教育学院美术系学子安徽宏村写生作品汇报展在图书馆二楼展厅举办。52名学生以画展的形式汇报了自己在宏村、西递为期两周的学习、采风生活,共展出写生作品140幅。

本次展览包括装饰画创作、油画、水粉画、速写等多种类型,有青山绿树,有小桥流水,有石屋小路,内容丰富多样。展出作品或层次分明,或意境深远,或清丽素雅,或轻盈灵秀。学生们通过独特的视角,展现出一个别样的春天、一个广阔的自然空间。一缕缕线条,一抹抹色彩,在饱含创作激情的画笔下流淌,汇成艺术与文化的交流盛宴。

该学院美术系主任赵春明介绍,4月15日至28日,该学院美术系52名学生远赴安徽省黄山黟县,开展为期两周的写生和采风活动。学生们领略宏村旖旎的自然风光,了解徽派建筑古雅、简洁的独特风格,培养对自然环境的观察力和感受力,锻炼了绘画表现技法,加强了对速写色彩的掌握能力。“带学生去宏村采风,是学院加强实践性教学的重要内容之一。那里汇聚了来自全国各地美院的学生及摄影爱好者。我们的学生有机会与名家交流,和同行切磋,受益匪浅。”赵春明说。

刘慧敏是该学院2014级普专美术教育设计班学生,这次展出五幅作品。在宏村,她和同学们感受徽州“三雕”(木雕、砖雕、石雕)文化的艺术魅力。在她的装饰画上,山在水中,云在山上,亭台楼阁,遥相呼应。画中的马头墙、南湖书院、祠堂学堂等尽显徽派艺术风格。

郭军营是带队的五名教师之一,他认为,风景写生是一种开放式教学,最重要的是让学生感受当地的风情。

写生期间,5位老师按照教学管理的工作要求,白天带学生去户外写生,晚上指导学生作画,从速写到水粉,从明暗透视到艺术风格,与学生进行详细的探讨。他们中午在野外就餐,晚上轮流给学生做饭,严格点名查房,保护着每一位学生的安全。

近年来,该学院带领学生先后到山西太行山、湖南凤凰古城、桂林阳朔等地进行采风写生活动,提升学生审美能力。



交警叔叔来上课

6月13日,光明路派出所交巡警大队的成员应邀来到新华区继红小学,给孩子们讲解交通安全有关知识。

暑假临近,为了提高在校学生自我保护能力,确保学生暑期安全,并进一步培养学生校园内外安全意识,新华区继红小学于当日邀请光明路派出所交巡警大队的成员来到该校,结合实际给孩子们上了一堂生动的安全教育课。

本报记者 姜涛 摄

民营企业向市财经学校捐赠物品

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员丁春盈)6月8日,我市知名企业辛英民向市财经学校捐赠了价值8000余元的床上用品。

市财经学校相关负责人介绍,本次捐赠物品包括床单、褥子和被子等共计36套床上用品,捐赠人辛英民系河南省泰鑫电气有限公司总经理。辛英民表示,公司员工中有好几位都是市

财经学校的毕业生,现在是销售或管理方面的业务骨干,为公司的发展壮大作出了突出贡献。“公司向学校捐赠床上用品,一方面是尽社会责任,回报社会;另一方面也是对学校为公司提供优秀人才的感谢,期望助力学校军事化管理工作提档升级。”辛英民说。

市财经学校校长董留民陪同辛英

民参观了该校学生公寓和专门用此次捐赠的床上用品打造的“样板”寝室,并向其介绍了近年学校走“内强素质,外树形象”的发展之路,以及致力于打造知名品牌职业学校和建设国家教育改革发展示范校进程中取得的成就,尤其是学生军事化管理方面的显著成果,双方还就校企合作事宜进行了深入探讨。

平顶山外国语学校:

持续推进校企合作 全力实现三方共赢

平顶山外国语学校是经河南省政府批准成立的一所全日制公办普通中专,前身是河南省汝州师范学校,具有百年办学历史。2008年,该校率先在平顶山地区冠名“海尔集团绿色人才培养基地”,招生规模不断扩大,办学效益稳步上升。近年来,学校在以张清安为校长的新一届领导班子的带领下,以传承百年名校精神、打造现代职教品牌为己任,众志成城,励精图治,强化教育教学管理,稳步推进校企合作,取得了学校、企业和学生三方共赢的良好局面,深受社会各界称赞,招生人数在平顶山直属中职学校中屡屡夺冠。

深化校企合作,传统专业学生顶岗实习走上“高速路”

电子电器应用与维修、计算机应用等专业是该校的传统优势专业。电子电器应用与维修专业是海尔订单专业,计算机应用专业原是中山市佳能公司订单专业。

近十年来,学校给青岛海尔集团输送近千名优秀职工,双方合作稳步推进。2016年,郑州海尔工业园开始投产,为便于学生来往,学校积极协调,安排学生到郑州海尔工业园工作,电子电器应用与维修和计算机专业的学生们又多了一个岗位选择。

“我们在海尔住宿免费,宿舍内有卫生间、洗脸间、写字台、电视、Wi-Fi等,24小时提供热水,宾馆式管理。上班期间,

中午和晚上有13元餐补。学生工资大多在4000元以上。感谢学校的教育和培养!”平顶山外国语学校学生贾超超说。舒适的工作环境和优厚的工资待遇,让学生和家长满意,使他们对未来也有了憧憬。

继续开拓市场,新设专业学生顶岗实习稳步推进

客户信息服务专业又称呼叫中心专业,是该校2014年经过充分市场调研、社会的广泛需求而新开设的专业。首批毕业生30余人。

为提高客服专业学生的就业能力,学校安排学生到洛阳服务外包学院进行为期两周的技能培训。通过培训,学生专业技能显著提高,为顶岗实习工作打下了良好基础。校团委多次召开专题会议,探讨客服专业学生未来的就业问题,张清安、招生就业办公室主任郭宏利等领导专程到洛阳服务外包学院考察学习,学校先后安排学生到北京华唐集团、吴江如家酒店集团总公司顶岗实习。这批学生素质高、心态好、乐观向上,适应性强,工作能力强,他们优异的工作成绩得到公司领导的一致好评。

学生外出实习由学校招办主任带队全程护送。临行前,郭宏利与学生面对面交流沟通,引导学生树立正确的心态,面对崭新的生活,做好充分的准备。

客服专业学生靳雪佳感动地说:“我

刚到母校时还是一个性格内向的女孩,而今,已经是一位性格开朗的合格的客服人员。感谢老师们的辛勤付出和悉心教诲,使我们这些曾在中考中心存遗憾的同学重新找到了广阔的发展空间。”

持续跟踪关注,顶岗实习学生顺利就业

鉴于学生年龄还小,刚刚走上工作岗位,学校派老师驻厂指导,随时解决学生顶岗实习遇到的各种问题。学校领导定期到厂慰问学生,并及时与学生家长沟通交流,让家长随时了解孩子的工作和生活情况,此举深受家长称赞。

为充分调动学生顶岗实习的积极性和主动性,学校制定《顶岗实习学生评优及奖励方案》,每3个月评选出顶岗实习突出贡献先进个人、顶岗实习进步学生、顶岗实习道德模范、顶岗实习感恩学生,并进行表彰奖励。

5月12日,平顶山外国语学校副校长李国光、郭宏利、合肥海尔工业园领导及顶岗实习学生等在合肥海尔工业园空调事业部二楼会议室举行表彰大会,对表现突出的葛志阳、贾超超、穆佳佳、吕锋涛等同学进行了隆重表彰,并颁发了奖品和证书。顶岗实习学生纷纷表示,决不辜负领导、老师和父母们的期望,用自己优异的工作业绩来回报母校的教育和海尔集团的培养。

培养品德高尚、素质一流、技能过硬的优秀人才,是学校、家长和社会的共同目的;给学生安排一个待遇高、工作环境好的岗位,是家长的心愿,也是学校的心愿。多年来,平顶山外国语学校内强素质,外树形象,强化管理,不断进取,取得了不俗的成绩,赢得了社会各界的认可和众多知名企业的青睐,毕业生供不应求。客服专业学生顶岗实习稳定率达到100%;电子电器应用与维修、计算机应用专业学生顶岗实习稳定率达到95%。

鉴于平顶山外国语学校长期稳定、优质的学生资源,海尔集团合肥海尔工业园决定,在平顶山外国语学校创建河南省中专学校第一个海尔实训室,预计今年6月竣工。届时,海尔集团将投资30余万元提供实训所需空调、洗衣机、冰箱、焊接等设备。学生可以在实训室完成空调、洗衣机、冰箱等拆装和焊接等操作技能,就业时无需任何培训直接上岗。同时,海尔集团将对该校相关专业教师进行轮训,首批两位教师为期两个月的培训,经过校企双方考核已圆满结束。

潮平两岸阔,风正一帆悬。百年的厚重积淀、务实的领导作风、突出的教学管理、优秀的教师队伍和优质的毕业生,使得平顶山外国语学校这所百年老校重新焕发了生机,朝着光辉灿烂的明天,阔步前行。

(本报记者 邢晓蕊 通讯员 范卫明)

端午“下洛阳”,孩子们玩嗨了



本报讯(记者邢晓蕊)端午节假期,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团组织了为期三天端午“下洛阳”活动,近200名小学生参与其中,度过了一个美好而难忘的假期。

6月9日、10日、11日,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团分别安排万安山山顶公园+万安山野生动物园、洛阳龙门海洋馆+万安山野生动物园、万安山野生动物园+隋唐国际马戏城3条路线,让孩子们享受轻松、愉快的假期。参与活动的孩子分三批“下洛阳”,在万安山山顶公园,他们漫步花海,畅览美景,心情愉悦;在洛阳龙

门海洋馆,他们近距离观赏鲨鱼、海龟等,畅游奇妙的海底世界;在万安山野生动物园,孩子们乘坐小火车观看猛虎、雄狮等,在人行区与俏皮的小猴子们嬉戏,给温驯的大象喂食(如图,邢晓蕊摄),享受与动物亲密接触的美好时光;在隋唐国际马戏城,《空中飞人》《美女变野兽》《魔法大轮》等节目震撼上演,一场场既惊险刺激又欢快搞笑的国际范儿节目让孩子们兴奋尖叫。

3天假期,不一样的旅行,一样的欢乐时光。所到之处,充满孩子们的欢声笑语,留给孩子们无尽的童年回忆。

书香满校园 “悦”读越幸福

湛河区校园读书活动丰富多彩

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李向平)近日,湛河区开源路小学举办端午节“亲子诵读”读书活动,故事讲演比赛、时装秀等特色阅读活动丰富多彩,引人入胜。这是湛河区开展书香校园读书活动的一个缩影。

湛河区教体局相关负责人介绍,2011年以来,湛河区全面启动“读书育人 健康成长”读书活动,让师生共读书,读好书,常读书,与书相伴成长。该区中小学想方设法调动学生的读书热情:市29中通过建书香班级、做书香少年、评书香家庭等活动,开启学生的阅读之旅;曹镇乡李三庄小学墙上贴诗文、喇叭广播诗文、荧屏显诗文,营造“处处有经典,步步读诗文”的读书环境;湛河区实验小学开展“小手拉大手全家总动员”读书活动,使阅读由学校拓展到家庭;湛河区锦绣小学在读书节的基础上,举办了艺术节、科技节、体育节和英语节……

校园艺术节成为各学校展示读书成果的平台,一、二年级的“小小百家讲坛”,三、四年级的故事朗诵比赛,五、六年级的阅读检测、现场书画展示,中高年级读书笔记评比、心理剧展评、“墨香书法”展示

等,激励学生与书相伴成长。

为了让每位学生成为读书达人、礼仪达人,该区各学校按年级高低,制定“明礼、习礼、达礼”的礼仪教育计划,编写《小学生经典诵读课程》。低段侧重《三字经》内容,中段侧重《弟子规》内容,高段侧重国学经典,将礼仪教育贯彻于校本课程架构之中,研究“礼仪课堂”教学模式,探索符合学生实际、适合新课改培养目标的教學新路。

古诗词朗诵比赛、国学经典朗诵比赛、书法比赛、赛诗会、儿童诗歌创作大赛,以及阅读小学士、书香班级、阅读之星、礼仪之星、礼仪班级等评比活动,成为各学校知书达礼学生的有效举措,提升了孩子们读书、学习的劲头。

腹有诗书气自华。许多家长纷纷表示,孩子们学习了经典著作后,变得彬彬有礼,更懂事了。湛河区教体局相关负责人介绍,湛河区教体局、文化局联合打造“书香校园”5年来成效初显,该区将持续弘扬中华优秀传统文化,让孩子们在书籍的海洋中找到阅读的乐趣,在阅读中感受文字之美,感受文化之美,做一个有情怀、有涵养的人。